

E

ASSEMBLY 30th session Agenda item 9 A 30/Res.1119/Corr.1 22 June 2018 Original: ENGLISH

## Resolution A.1119(30)

# Adopted on 6 December 2017 (Agenda item 9)

## PROCEDURES FOR PORT STATE CONTROL, 2017

## Corrigendum

#### Annex

## Chapter 1 - General

In section 1.4 on "PROVISION FOR PORT STATE CONTROL", the references to "regulation 8 of Annex III, regulation 13 of Annex IV" and "regulation 8 of Annex V" of MARPOL are replaced by references to "regulation 9 of Annex III, regulation 14 of Annex IV" and "regulation 9 of Annex V".

# Chapter 2 - Port state inspections

At the end of the reference to FAL.5/Circ.39/Rev.2, in subparagraph 2.2.3.2.1, add the words "and Corr.1".

## Appendix 2

In section 3 on "Detainable deficiencies", the text "as amended" is added at the end of the reference to the  $NO_X$  Technical Code 2008, in subparagraph 2 of "Areas under the MARPOL Convention, Annex VI".

## Appendix 3 -

#### Part 3

In subparagraph 1.2.3, replace the word "landmark" by the words "nearest land".

#### Part 4

In paragraphs 6, 12 and 14, add the words "for the design, operation and control of crude oil washing systems" after the words "Revised Specifications".



## Appendix 5

In paragraph 3.4, replace the reference to the year 1983 by a reference to the year 2000, at the end of the text "Crude Oil Washing Systems, revised Edition,".

#### Appendix 7

In subparagraph 16.2.7, add the words "for noxious liquid substances" after the words "Shipboard Marine Pollution Emergency Plan".

In subparagraph 20.3.1, replace the references to section 3 "Minimizing the amount of potential garbage" and section 4 "Shipboard garbage handling and storage procedures" by the reference to section 2 "Garbage management".

In subparagraph 22.6, replace the reference to regulation 2.12 of MARPOL Annex VI by a reference to regulation 2.27 of MARPOL Annex VI.

## **Appendix 11**

In paragraphs 6.1.3 and 6.2.10, add the text ", as amended" after the reference to MSC.1/Circ.1163.

In table B-I/2 of the Annex, the two following entries making reference to STCW regulations V/3 and V/4 are added under the entry making reference to STCW regulation V/2:

V/3	Certificate of Proficiency – training for masters, officers, ratings and other personnel on ships subject to the IGF Code	No	Yes	Yes <sup>8</sup>
V/4	Certificate of Proficiency – for masters and officers on ships operating in polar waters	No	Yes	Yes

In the third note under table B-1/2 of the Annex, add the text "A-V/3 and" after the words "in accordance with sections" and before the text "A-VI/1 to A-VI/3, as applicable".

In the fourth note under table B-1/2 of the Annex, replace the words "regulation V/2, paragraph 3" by the words "regulation V/2, paragraph 4".

Add the following new eighth note under table B-1/2 of the Annex:

"8 In accordance with regulation V/3, seafarers shall, at intervals not exceeding five years, undertake appropriate refresher training or be required to provide evidence of having achieved the required standard of competence within the previous five years."

## **Appendix 12**

In item 16 of the list of certificates and documents, replace the reference to MARPOL Annex III reg.4 with a reference to MARPOL Annex III reg.5.

## Resolution A.1119(30) Adopted on 6 December 2017 PROCEDURES FOR PORT STATE CONTROL, 2017 Corrigendum

A 30/Res.1119/Corr.1 Page 3

# **Appendix 18**

Duplicated entries of instruments MSC.159(78), and MSC.1/Circ.1191 are deleted sequentially.

Replace the reference to MEPC/Circ.479 and Corr.1 by a reference to MEPC.1/Circ.479 and Corr.1.

Add the text "/Rev.1" at the end of the reference to MEPC.1/Circ.675.

I:\ASSEMBLY\30\RES\A 30-RES.1119 Corr.1.docx

Resolution A.1119(30) Adopted on 6 December 2017 PROCEDURES FOR PORT STATE CONTROL, 2017 Corrigendum